



第十二届中国·焦作国际太极拳大赛举行颁奖仪式

大赛优秀节目展演同期举行

本报讯(记者赵改玲)9月20日晚,市太极体育中心太极馆,第十二届中国·焦作国际太极拳大赛颁奖仪式暨大赛优秀节目展演举行,标志着此次大赛圆满落下帷幕。

本届“一赛一节”由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局、焦作市人民政府主办,以“豫见焦作·相约云台·共享太极”为主题,秉持“以节促建、以节促管、以节推介、利民惠民、全面提升”的办会宗旨,在传承历届成功经验的基础上,坚持创新思路与节俭办会并重,精心策划了开幕式、太极拳赛事和交流展演、文化旅游、产业合作及促消费等五大类27项内容丰富、形式多样、异彩纷呈的主题活动。

颁奖仪式上,第十二届中国·焦作国际太极拳大赛组委会宣布了此次大赛的比赛成绩:获得武德风尚奖的运动队是北京太和太极队、山东和式太极拳代表队、厦门和式太极拳代表队、温县陈正雷太极拳馆、广东省老干部大学太极队、焦作市神鹰武馆、焦作市王西安太极拳研究会、焦作市王西安太极拳研究会鹰派基地等18个代表队。

获得集体一等奖的运动队是北京华园二队、柘城陈炳太极院、温县张保忠太极院、焦作市王西安太极拳研究会、温县陈正雷太极拳馆、焦作市解放区代表队、博爱县景亮杂拌太极队、焦作陈小旺太极拳研究会一队等25个代表队。

获得“太极精英奖”的运

动员是张焱凯、郭彩虹、闫文晞、王仙;获得“太极拳推手之星”奖的运动员是冯浩然、轩宵婷。

现场依次为以上获奖者颁奖,随后进行了优秀节目展演。这些优秀节目融汇传统与现代、兼具竞技性与文化内涵,展现了太极拳的多样性和丰富性,让更多人爱上焦作,眷恋怀川。

本届大赛共吸引来自32个国家和地区的2568名运动员报名参赛。连日来,运动员在套路、推手、精英赛等项目中同台竞技、切磋交流,多项配套活动吸引群众踊跃参与,名家互动、展演示范异彩纷呈,让广大市民和游客近距离感受到太极拳的文化魅力,进一步推动了太极拳在全社会的普及与推广。

据悉,本届大赛的成功举办,不仅加强了国际体育文化交流,也为我市体育事业注入强劲动力,有效带动了本地武术培训、赛事经济及相关产业链的协同发展。同时,大赛充分发挥了“体育+文化+旅游”的融合效应,有力提升了焦作“太极圣地、山水焦作”的城市品牌形象,为文旅市场提升和消费升级增添了新活力。赛事的举行,是焦作积极服务“健康中国”“体育强国”战略的生动实践,也为弘扬中华优秀传统文化、增强群众身体素养和文化自信贡献了坚实力量。

我市将以此次大赛为新起点,不断总结经验、创新发展,持续提升赛事品质和影响力。

名人名家讲座场场精彩

本报记者 赵改玲 本报通讯员 苏彦芬

9月19日上午,为期三天的第十二届中国·焦作国际太极拳大赛名人名家讲座落幕,10场讲座,场场精彩。

9月17日上午,第十二届中国·焦作国际太极拳大赛名人名家讲座在市太极体育中心4号演播厅正式拉开帷幕。讲座邀请了陈小旺、李剑方、和有禄、刘伟、翟维传、赵幼斌、朱天才、刘树春、陈正雷九位太极名家及少林功夫名家栗胜夫等依次授课。

这些讲座从不同角度阐述了陈、杨、吴、武、孙、和以及王其和七大太极拳流派各自的风格特点和技术要领。场下的太极拳爱好者屏息静气、认真聆听、潜心领悟,认真记笔记、录视频。

太极名家用非常接地气

的方式讲解了太极拳的历史渊源、文化内涵、拳法精髓以及养生功效等。太极名家不仅以理论阐述的方式清晰地呈现出太极拳的博大精深,还教大家如何精准掌握其中精髓,避免走弯路、走岔路,让聆听者受益匪浅。

在互动环节,听众们积极提问,太极名家分别给予耐心细致解答,从初学者的基础姿势纠正,到资深爱好者对高难度动作的深入探讨,都一一回应,为太极拳爱好者提供了难得的学习交流机会,现场氛围融洽而热烈。

通过讲座,不仅让广大太极拳爱好者在理论和实践层面都获得了极大的提升,更为太极拳文化的传承与推广注入了活力。

99支队伍同台竞技 集体项目荡气回肠

本报记者 赵改玲

9月19日下午,第十二届中国·焦作国际太极拳大赛迎来高潮——集体太极拳与太极器械项目精彩上演。99支参赛队伍轮番登场,在《男儿当自强》的豪迈、《梁祝》的缠绵与《我爱你中国》的深情等经典旋律伴奏下,为全场观众奉献了一场震撼心灵的文化

盛宴。

赛场上,选手们动作如行云流水,刚柔并济、整齐划一的表演极具视觉冲击力与艺术感染力。每一个招式都凝聚着力量与美感,每一段配乐都恰到好处地烘托出太极的意境。现场喝彩不断,气氛热烈。

万事万物皆可太极,扇子、

毛笔等日常用品都能融入太极,展现太极之美。有的队伍增加了空翻、侧空翻的高难度动作,更是惊艳全场。

这不仅是一场比赛,更是一场视听兼备的太极艺术展演,将中华传统文化的魅力展现得淋漓尽致,荡气回肠,异彩纷呈。

—精彩瞬间—



①



②



③



④

图① 太极大刀比赛现场。

图② 太极拳套路比赛现场。

图③ 太极棍比赛现场。

图④ 优秀节目展演中的太极拳套路表演。

本报记者 吉亚南 摄

颁奖台秒变“网红打卡地”

本报记者 赵改玲

这几日,第十二届中国·焦作国际太极拳大赛的颁奖台成了全场“最忙”的地方——除了履行颁奖这一光荣使命外,还成为选手们争相合影的“网红打卡点”。

记者在现场看到,颁奖台

前人流不断。不少选手一下赛场就直奔这里,或手持奖牌、证书留下珍贵瞬间,或即兴打上一套行云流水的太极拳,动静之间,风采尽显。整个比赛期间,这里成为赛场外最具人气的焦点区域。

一位来自北京的选手笑着说:“在这个台上领奖是我最大的荣誉,一定要多拍几张发朋友圈!”

颁奖台,不再只是荣誉的见证,更成了连接运动员与观众、赛事与记忆的温暖纽带。